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รายงานการประชุม 
คณะกรรมการตรวจสอบและตดิตามการบริหารงานต ารวจจงัหวัดจันทบุรีครั้งที่  2/2566 

วันอังคาร ที่ 20 มิถุนายน 2566 เวลา 15.00 น.  
ณ ห้องประชุมวิรัตน์โยสินทร์ อาคารกองทุนนิธิพระบาทพลวง ภ.จว.จันทบุรี 

ผู้มาประชุม (กต.ตร.) 
 

       1. นายมนตส์ิทธิ์  ไพศาลธนวฒัน ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจนัทบุร ี  ประธาน           
  2. พล.ต.ต.ผดุงศักดิ์ รักษาสุข ผบก.ภ.จว.จันทบุร ี  รองประธาน คนที่ ๑ 
 3. น.ส.ยุวรินทร ์ เศรษฐพงษ์ชัย อัยการจังหวัดจันทบุร ี  รองประธาน คนที่ 2 
 4. น.ส.พนิดา   ชูแข (แทน) พฒันาสังคมฯ จงัหวัดจนัทบุร ี กรรมการ 

5. พ.ต.ท.วิทูร พานทอง รอง ผกก.ฝอ.ฯ แทน ผบก.อก.ภ.2  กรรมการ  
 6. พ.ต.อ.ฤทธิ์ นามสง่า รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุร ี  กรรมการ    
 7. พ.ต.อ.อรรฆพงษ์ สุนทรวิภาต รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุร ี  กรรมการ 
 8. พ.ต.อ.คมน์สรณ์ มาบ ารุง รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุร ี  กรรมการ 
 9. ร.ต.อ.ธีรศักดิ์ อริยเดช รอง สว.ฯ แทน ผกก.ตม.จว.จันทบุรี  กรรมการ  

10. พ.ต.ท.สมมาตร เสือบัว สว.ส.รน.4 กก.5 บก.รน.   กรรมการ 
11. ร.ต.อ.วีระ พงศ์ไพศาลศรี รอง สว.ฯ แทน สว.ส.ทล.4 กก.3 บก.ทล. กรรมการ 
12. นายอุเทน ชุมภู ด้านศาสนาหรือวัฒนธรรม  กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ 
13. นายวิเชษฐ ์ เปลี่ยนโมฬ ี ด้านการศึกษา  กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ 
14. นายคมจักร ถาวรวิริยะนันท ์ ด้านการแพทยฯ์  กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ 
15. นายชัยยทุธิ ์ ศรีรัตนโชติชยั (แทน) ดา้นการพาณิชยกรรมฯ  กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ 
16. นายเกียรติศักดิ์ พูนเพิ่ม (แทน) ด้านองค์กรเอกชนสาธารณประโยชน์  กรรมการผู้ทรงคุณวุฒ ิ
17. นายชัยพร กิจตระกูลรัตน ์ ประชาชนที่มาจากการคัดเลือก           กรรมการผู้แทนประชาชน 
18. นายธนเดช  แสงอุไร  (แทน) ประชาชนที่มาจากการคัดเลือก กรรมการผู้แทนประชาชน 
19. น.ส.รัชนี   อ่อนจริง  ประชาชนที่มาจากการคัดเลือก  กรรมการผู้แทนประชาชน 
20. พ.ต.ท.หญิงศรีไพร แสนสุข สว.ฝอ.ภ.จว.จันทบุรี   ผู้ช่วยเลขานุการ 

 

ผู้ไม่มาประชุม (กต.ตร) 
 

       1. นายธนภณ กิจกาญจน ์ นายก อบจ.จันทบุร ี  กรรมการ (ติดภารกิจ) 
 2. พ.ต.อ.สุเทพ ไพบูลย์ผล รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุร ี  กรรมการ    (ลาพักผ่อน) 

3. พ.ต.อ.เฉลิมเดช เฉลิมวงศ์ รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุร ี  กรรมการ (ติดภารกิจ) 
 4 พ.ต.อ.ยอดชาย จ าปาทอง รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุร ี  กรรมการ (ติดภารกิจ) 

5. น.ส.วนิชชา วัฒนพงศ ์ ด้านการท่องเที่ยวฯ  กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ 
6. นายภาณุวชัร ์ ไหมแก้ว ด้านเกษตรกรรม  กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ 
7. พ.ต.อ.ไพรัช   รัตนะนาม ผกก.ฝอ.ภ.จว.จันทบุรี   เลขานุการ (ลาป่วย) 

 8. พ.ต.ท.วิเชียร อินทรพินิจ รอง ผกก.ฝอ.ภ.จว.จันทบุรี  ผู้ช่วยเลขานุการ (ติดภารกิจ) 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

 1. พ.ต.อ.สุเมธ หาญวิสัย ผกก.(สอบสวน) ฯ รรท.ผกก.สภ.เมืองจันทบุรี 
 2. พ.ต.อ.ชนะวงศ์ มีวิริยกุล ผกก.สภ.ท่าใหม่ 
 3. พ.ต.อ.ณกฤช ใจรักเรียน ผกก.สภ.ทุ่งเบญจา 
 4. พ.ต.อ.ศุภกร มาตย์สมบัต ิ ผกก.สภ.แหลมสิงห์ 
 5. พ.ต.อ.ยงยุทธ องอาจ ผกก.สภ.บ้านแปลง 
 6. พ.ต.ท.ก้องเกียรติ เฟื้องทอง รอง ผกก.ป.ฯ แทน ผกก.สภ.สอยดาว 
 7. พ.ต.อ.กมล โอศิริ ผกก.สภ.สะตอน 
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 8. พ.ต.ท.สุระพล จิตรักษ์ รอง ผกก.ป.ฯ แทน ผกก.สภ.นายายอาม 
 9. พ.ต.อ.คฑพล พรมดอนชาต ิ ผกก.สภ.แก่งหางแมว 
 10. พ.ต.อ.ชัชวาล โตโสภณ ผกก.สภ.เขาคิชฌกูฏ 
 11. พ.ต.อ.เสกสรรค์ ศรีเพริศ ผกก.สภ.มะขาม 
 12. พ.ต.อ.ประเสริฐศักดิ์ บุญศร ี ผกก.(สอบสวน) กลุ่มงานสอบสวน ภ.จว.จันทบุรี 
 13. พ.ต.ท.เสกสรร จินดาพรรณ รอง ผกก.สส.ฯ แทน ผกก.สส.ภ.จว.จันทบุรี 
 14. พ.ต.ท.ม.ล.กษิภัท จรูญโรจน ์ สวญ.สภ.ตกพรม 
 15. พ.ต.ต.คมกฤต แจ่นประโคน สว.สภ.เกาะเปริด 
 16. พ.ต.ต.รัตนศักดิ์ รัตนชูโชค สว.จร.สภ.เมืองจันทบุรี 
 17. พ.ต.ท.สมชาย ปลุกใจราษฎร์ สว.ฝอ.ภ.จว.จันทบุร ี
 18. นายชาต ิ แจ้งเจริญ 
 

เริ่มประชุม เวลา 15.20 น. 
 
 

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่อง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
 

ประธาน ขอขอบคุณ ทุกภาคส่วนโดยเฉพาะกรรมการ กต.ตร. และหัวหน้าส่วนราชการที่มาร่วมประชุมกันในวันนี้   
เชิญวาระต่อไปครับ 

 

มติที่ประชุม รับทราบ 
 

ระเบียบวาระที่  2  แนะน าคณะกรรมการ กต.ตร.จังหวัดจันทบุรี ตามค าสั่ง คณะกรรมการตรวจสอบและติดตาม             
การบริหารงานต ารวจจังหวัดจันทบุรี ที่ 1 / 2566 ลงวันที่ 26 เม.ย.2566 

ผู้ช่วยเลขาฯ แนะน า กต.ตร.จังหวัดจันทบุรี ที่ได้รับการแต่งตั้งใหม่ ตามค าสั่ง กต.ตร.จังหวัดจันทบุรี ที่ 1/256 6       
ลง 26 เม.ย.66 ดังนี้ค่ะ 

 

 2.1 กรรมการโดยต าแหน่ง จ านวน 15 ท่าน 
  1. นายมนต์สิทธิ์ ไพศาลธนวัฒน์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี   

    เป็น ประธาน กต.ตร.จังหวัดจันทบุรี  
 2. พล.ต.ต.ผดุงศักดิ์ รักษาสุข  ผบก.ภ.จว.จันทบุรี  

    เป็น รองประธาน กต.ตร.จังหวัดจันทบุรี คนที่ 1 
3. น.ส.ยุวรินทร์  เศรษฐพงษ์ชัย อัยการจังหวัดจันทบุรี 
    เป็น รองประธาน กต.ตร.จังหวัดจันทบุรี คนที่ 2 
4. นายวุฒิภากรณ์  จันทร์ทับ พมจ.จันทบุรี  เป็น กรรมการ 
5. นายธนภณ กิจกาญจน์  นายก อบจ.จันทบุรี  เป็น กรรมการ 
6. พล.ต.ต.ออมสิณ  บุญญานุสนธิ์ ผบก.อก.ภ.2  เป็น กรรมการ 
7. พ.ต.อ.สุเทพ   ไพบูลย์ผล  รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุรี เป็น กรรมการ 
8. พ.ต.อ.ฤทธิ์  นามสง่า  รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุรี เป็น กรรมการ 
9. พ.ต.อ.เฉลิมเดช  เฉลิมวงศ์  รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุรี เป็น กรรมการ 
10. พ.ต.อ.อรรฆพงษ์  สุนทรวิภาต รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุรี เป็น กรรมการ 
11. พ.ต.อ.คมน์สรณ์   มาบ ารุง  รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุรี เป็น กรรมการ 
12. พ.ต.อ.ยอดชาย   จ าปาทอง รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุรี เป็น กรรมการ 
13. พ.ต.อ.เขมรินทร์   พิศมัย  ผกก.ตม.จว.จันทบุรี เป็น กรรมการ 
14. พ.ต.ท.สมมาตร เสือบัว  สว.ส.รน.๔ กก.๕ บก.รน. เป็น กรรมการ 
15. พ.ต.ต.ไกรพล   ดีแก้ว  สว.ส.ทล.๔ กก.๓ บก.ทล. เป็น กรรมการ 
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 2.2 กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ จ านวน 7 ท่าน 
1. นายอุเทน  ชุมภู  เป็น กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิด้านการศาสนาหรือวัฒนธรรม 
2. นายวิเชษฐ์  เปลี่ยนโมฬี เป็น กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ ด้านการศึกษา 
3. นายคมจักร  ถาวรวิริยะนันท์ เป็น กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ ด้านการแพทย์หรือการสาธารณสุข 
4. น.ส.วณิชชา วัฒนพงศ์ เป็น กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิด้านการท่องเที่ยว ธุรกิจโรงแรม หรือ        
        ธุรกิจบริการ 
5. นายอภิลักขณ์ บิวเซอร์ มาสกุล เป็น กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิด้านพาณิชยกรรม อุตสาหกรรม   

หัตถกรรม หรือธุรกิจการเงิน 
6. ดร.รัฐวิทย์  ตั้งเกียรติพชร เป็น กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ ด้านองค์กรเอกชนสาธารณประโยชน์ 
7. นายภาณุวัชร์  ไหมแก้ว เป็น กรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ ด้านเกษตรกรรม 
 

 2.3 กรรมการประชาชนที่มาจากการคัดเลือก จ านวน 3 ท่าน 
1. นายชัยพร  กิจตระกูลรัตน์ 
2. นายสมพล  พะเนียงทอง 
3. น.ส.รัชนี อ่อนจริง   
 

 2.4 ฝ่ายเลขานุการ 
1. พ.ต.อ.ไพรัช  รัตนะนาม  ผกก.ฝอ.ภ.จว.จันทบุรี เป็น เลขานุการ 
2. พ.ต.ท.วิเชียร  อินทรพินิจ  รอง ผกก.ฝอ.ภ.จว.จันทบุรี เป็น ผู้ช่วยเลขานุการ 
3. พ.ต.ท.หญิงศรีไพร  แสนสุข  สว.ฝอ.5 ภ.จว.จันทบุรี เป็น ผู้ช่วยเลขานุการ 

 

มติที่ประชุม รับทราบ 
 

ระเบียบวาระที่  3  เรื่องรับรองรายงานการประชุม กต.ตร.จว.จันทบุรี คร้ังที่ 1/2566  
 

ผู้ช่วยเลขาฯ การประชุมคณะกรรมการตรวจสอบและติดตามการบริหารงานต ารวจจังหวัดจันทบุรี ครั้งที่ 1/2566   
เมื่อศุกร์ที่ 27 ม.ค.66 เวลา 10.00 น. ( หน้าที่ 17 - 26 ) ในเบื้องต้น ขออนุญาตคณะกรรมการทุกท่าน
ให้มีมติรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ 1/2566 หากท่านใดมีข้อแก้ไขเพิ่มเติม สามารถประสานทางฝ่าย
เลขาฯ ให้ด าเนินการแก้ไขต่อไป 

  

มติที่ประชุม รับทราบ / รับรองรายงานการประชุมคร้ังที่ 1/2566 
 

ระเบียบวาระที่ 4  เรื่อง ติดตามผลการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
 

ผู้ช่วยเลขาฯ ปัญหาการวางแบริเออร์จุดกลับรถ หน้าห้างสรรพสินค้าเซ็นทรัลจันทบุรี  ขอเชิญผู้แทนจาก สภ.เมืองจันทบุรี 
เป็นผู้ชี้แจงค่ะ 

พ.ต.ต.รัตนศักดิ์ฯ  ตอนแรกที่น าไปแบริเออร์ไปวาง เนื่องจากปัญหาการจราจรคับคั่งบริเวณแยกจันทนิมิตครับ ซึ่งตอนนั้น
บริเวณหน้าห้างเซ็นทรัลจันทบุรี เปิดท าการใหม่ๆ ท าให้มีรถติดสะสมอยู่ที่แยกเป็นจ านวนมาก ทาง สภ.
เมืองจันทบุรี จึงน าแบริเออร์ไปวางเพื่อไม่ให้รถติดคาอยู่ที่บริเวณแยกจันทนิมิต จากนั้นพอสถานการณ์
คลี่คลาย ประชาชนเริ่มใช้เส้นทางแบบปกติแล้ว จึงน าแบริเออร์ออกตามค าแนะน าของ คณะกรรมการ 
กต.ตร.จว.จันทบุรี ปัจจุบันนี้การจราจรคล่องตัวดี ไม่มีปัญหาแต่อย่างใดครับ ขอบคุณครับ 

มติที่ประชุม รับทราบ 
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ระเบียบวาระที่ 5    ผลการปฏิบัติงานของต ารวจภูธรจังหวัดจันทบุรี 
 

ผู้ช่วยเลขาฯ 5.1 สถิติคดีอาญา 4 กลุ่ม ของ ภ.จว.จันทบุรี เชิญ ผู้แทน กก.สืบสวน ภ.จว.จันทบุรี เป็นผู้เสนอรายงานค่ะ 

พ.ต.ท.เสกสรรค์ฯ ขอรายงานสถิติคดีอาญา 4 กลุ่ม เปรียบเทียบระหว่าง ปีงบประมาณ ๒๕65 (ต.ค.64-พ.ค.65)              
กับ ปีงบประมาณ ๒๕66 (ต.ค.65–พ.ค.6) ครับ 

กลุ่มที่ ๑ ฐานความผิดเก่ียวกับชีวิต ร่างกาย และเพศ 

 

 ต.ค.64 – พ.ค.65 ต.ค.65 – พ.ค.66 เปรียบเทียบ 

รับแจ้ง/จับกุม 
รับแจ้ง จับ 

ร้อยละผล
การจับกุม 

รับแจ้ง จับ 
ร้อยละผล
การจับกุม 

รับแจ้ง จับกุม 

๑.ฐานความผิดเกี่ยวกับชีวิต 
ร่างกายและเพศ(รวม) 

99 98 98.00 116 116 100.00 17 18 

 

กลุ่มที่ ๒ ฐานความผิดเก่ียวกับทรัพย์ 

 

 ต.ค.64 – พ.ค.65 ต.ค.65 – พ.ค.66 เปรียบเทียบ 

รับแจ้ง/จับกุม 
รับแจ้ง จับ 

ร้อยละผล
การจับกุม 

รับแจ้ง จับ 
ร้อยละผล
การจับกุม 

รับแจ้ง จับกุม 

๒.ฐานความผิดเกี่ยวกับทรัพย์ 
(รวม) 

212 207 97.64 168 164 97.62 -44 -43 

 

กลุ่มที่ ๓ ฐานความผิดพิเศษ 

 

กลุ่มที่ 4 คดีความผิดที่รัฐเปน็ผูเ้สียหาย 

 
 ต.ค.64 – พ.ค.65 ต.ค.65 – พ.ค.66 เปรียบเทียบจับกุม 

จับกุม/ราย ผู้ต้องหา/คน จับกุม/ราย ผู้ต้องหา/คน เพิ่ม-ลด % 

4. ฐานความผิดท่ีรัฐเป็นผู้เสียหาย 
(รวม) 

6,469 7,545 7,605 7,897 1,136 17.56 

 
 
 

 

 ต.ค.64 – พ.ค.65 ต.ค.65 – พ.ค.66 เปรียบเทียบ 

รับแจ้ง/จับกุม 
รับแจ้ง จับ 

ร้อยละผล
การจับกุม 

รับแจ้ง จับ 
ร้อยละผล
การจับกุม 

รับแจ้ง จับกุม 

๓.ฐานความผิดพิเศษ  
(รวม) 

111 102 91.89 68 57 83.82 -43 -45 



๕ 
 

ผู้ช่วยเลขาฯ ต่อไปเป็น ระเบียบวาระที่ 5.2 คดีที่น่าสนใจ  
 5.2.1 ข้าราชการต ารวจ สภ.สอยดาว เสียชีวิตขณะปฏิบัติหน้าที่ระงับเหตุวัยรุ่นขับขี่รถจักรยานยนต์         

ในลักษณะอันตราย (เด็กแว๊นซ์) ขอเชิญผู้แทน จาก สภ.สอยดาว เป็นผู้รายงานค่ะ 
 

พ.ต.ท.ก้องเกียรติฯ กรณีข้าราชการต ารวจเสียชีวิต เหตุเกิดเมื่อวันที่ 5 มิ.ย.66 บริเวณถนนตามูล – คลองใหญ่ ร.ต.อ.สมบูรณ์     
กมลรัตน์ ได้รับแจ้งว่ามีกลุ่มเด็กวัยรุ่นขับขี่รถจักรยานยนต์ส่งเสียงดัง ด้วยความที่เป็นข้าราชการต ารวจ     
จึงปฏิบัติหน้าที่ด้วยความตั้งใจ แต่งกายด้วยชุดเครื่องแบบเต็มยศ มีกล้อง CCTV หรือเรียกว่า Combat 
Camera และมีอาวุธปืนติดตัวไปด้วย ออกปฏิบัติหน้าที่ เมือ่ไปถึงที่เกิดเหตุ เห็นรถต้องสงสัย                 จึง
ขี่รถจักรยานยนต์ไล่ติดตามไป แล้วเสียหลักเกิดชนกับเกาะกลางถนน ศีรษะกระแทกกับท่อน้ าปูนซีเมนต์ที่
วางอยู่บนเกาะกลางถนนเสียชีวิตในที่เกิดเหตุทันทีครับ ดังนั้นท่าน ผบก.ภ.จว.จันทบุรี จึงสั่งการให้ 
ข้าราชการต ารวจ สภ.สอยดาว ด าเนินการเพื่อเป็นเกียรติแก่ผู้วายชน โดยขอพระราชทานเพลิงศพ           
และต่อมาในวันที่  8 มิ.ย.66 ผู้ช่วย ผบ.ตร., ผบช.ภ.2, ผบก.ภ.จว.จันทบุรี และเพื่อนข้าราชการต ารวจได้
ร่วมเป็นเกียรติในพิธีพระราชทานเพลิงศพ ครับ 

 

ผู้ช่วยเลขาฯ   ขออนุญาตเพิ่มเติมค่ะ กรณีนี้ ได้รับแจ้งว่า ท่าน พล.ต.ท.จรัล จิตเจือจุน อดีตผู้ทรงคุณวุฒิพิเศษส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ จะมีการมอบทุนการศึกษา ให้แก่บุตรของ ร.ต.อ.สมบูรณ์ฯ ทั้ง 3 คน จนกว่าจะเรียนจบ
ระดับปริญญาตรี ค่ะ  

  ต่อไป เป็นข้อ 5.2.2 เหตุคนร้ายถูกวิสามัญเนื่องจากใช้อาวุธปืนยิงต่อสู้ ขัดขืนการจับกุม เหตุลักทรัพย์ 
ขอเชิญ ผู้แทน สภ.นายายอาม เป็นผู้รายงานค่ะ 

 

พ.ต.ท.สุระพลฯ ส าหรับเหตุการณ์นี้ เกิดขึ้นสืบเนื่องจากวันที่ 4 วันที่ 5 และวันที่ 7 มิ.ย.66 เกิดเหตุลักทรัพย์ขึ้นที่บริษัท
จันทบุรี Frozen และบริษัทจันทร์ทบุรีซีฟู้ด ผู้เสียหายได้มาแจ้งความกับพนักงานสอบสวน สภ.นายายอาม
ทางท่าน ผกก.จึงได้ประชุมวางแผนเพื่อจับกุมคนร้าย โดยจัดก าลังไปเฝ้าที่บริษัทตั้งแต่วันที่ 7 ที่ 8 และ
วันที่ 9 มิ.ย.66 ต่อมาเมื่อวันที่ 9 ต่อเนื่อง วันที่ 10 ก าลังชุดสืบสวน น าโดย ร.ต.อ.รัฐภูมิ พวงมาลา,       
ส.ต.ท.ชุติพงษ์ฯ และก าลังอีก 3 นาย ได้ไปเฝ้าอยู่ที่ บริษัทจันทบุรีซีฟู้ ด ช่วงเวลาประมาณ ตี 2 กว่าๆ          
คนร้ายเข้ามาก่อเหตุลักสายไฟ เจ้าหน้าที่ต ารวจจึงแสดงตัวเพื่อจับกุม แต่คนร้ายวิ่งหนีไปและใช้อาวุธปืนยิง
เจ้าหน้าที่ต ารวจ จ านวน 2 นัด ทาง ร.ต.อ.รัฐภูมิฯ กับ ส.ต.ท.ชุติพงษ์ฯ ได้แยกกันวิ่งเพื่อดักทางคนร้าย 
โดยคนร้ายได้ยิง ร.ต.อ.รัฐภูมิ 1 นัด แล้ว ร.ต.อ.รัฐภูมิ ได้ใช้อาวุธปืนยิงป้องกันตัวโดนคนร้ายที่ขาด้านขวา 
ท าให้คนร้ายเสียเลือดมากและเสียชีวิตในเวลาต่อมา ในการนี้มีคนร้ายด้วยกันทั้งหมด จ านวน 6 คน         
ซึ่งก าลังต ารวจได้เฝ้าที่เกิดเหตุและต่อมาตอนเช้าได้จบักลุ่มคนร้ายที่วิ่งหลบหนีได้ทีข่้างทางตรงสี่แยกไฟแดง
ช้างข้าม 1 คน ชื่อ นายธีรวัฒน์ หรือ เจม เหลืองอ่อน บ้านอยู่ อ.บ่อทอง จว.ชลบุรี ส่วนคนร้ายที่เสียชีวิต
ชื่อ นายรุ่งเรือง เหล่าเลิศ บ้านอยู่ ต.พวงทอง อ.บ่อทอง จว.ชลบุรี ต่อมาได้ขยายผลจับกุม นายมนัส       
อายุวงศ์ ได้ที่ ต.พวงทอง อ.บ่อทอง จว.ชลบุรี และนายสมเจต สงคราม ได้เข้ามามอบตัว และได้ออก
หมายจับและติดตาม คนร้ายที่เหลืออีก 2 ราย  คือนายวิชัย แซ่เหลือง และนายวิทยา แซ่เหลือง ซึ่งเป็นพี่
น้องกัน อยู่ ต.หมอนนาง อ.พนัสนิคม จว.ชลบุรี ครับ  

 

รองประธาน 1  ขออนุญาตน าเรียนเพิ่มเติมครับ จากการเช็คประวัติผู้ตายย้อนหลัง พบว่ามีประวัติติดตัว ในคดีลักทรัพย์      
3 ครั้ง และมีคดีปล้นทรัพย์ 1 ครั้ง แล้วมีคดีเสพ คดีเมาแล้วขับอีก รวมแล้วทั้งหมด จ านวน 6 คดี ที่เขา   
ก่อเหตุไว้ ตั้งแต่ปี 2556 – 2566 จนกระทั่งมาเกิดเหตุนี้ เป็นคดีที่ 7 ซึ่งจากการสืบสวนของทาง             
สภ.นายายอาม ทราบว่ากลุ่มแก๊งนี้ จะเป็นทีมงานที่จะออกตระเวนลักทรัพย์ตามโรงงานอุตสาหกรรม         
ที่ปิดร้าง จะมีการเข้าไปตัดขโมยสายไฟสายทองแดง อะไรต่างๆ แล้วขนออกมา พื้นที่ก่อเหตุจะอยู่ในโซน
ตะวันออกครับ ตั้งแต่แปดริ้ว ชลบุรี ระยอง จันทบุรี ทีมนี้ จะคล้ายๆเป็นหมู่บ้านโจรเลย หากมีภารกิจ        
มีเป้าหมายชัดเจน เขาจะนัดหมายรวมตัวกัน แล้วออกมาตระเวนลักทรัพย์ตามจุดล่อแหลมต่างๆ โชคดีที่
ต ารวจทราบเหตุ แล้วก็เข้าไประงับยับยั้งสามารถจับกุมได้ ถือว่าเป็นการทลายขบวนการลักทรัพย์นี้ได้อย่าง
ส าเร็จนะครับ ถือว่าเป็นการเสี่ยงอันตรายพอสมควรนะครับ เพราะว่าขณะที่เข้าปิดล้อม คนร้ายใช้อาวุธปืน
ยิง 3 นัด แต่กระสุนไม่โดนต ารวจของเรา ส่วนต ารวจเรายิงสวน 1 นัด โดนเข้าที่โคนขา ปรากฏว่าตัดเส้น



๖ 
 

เลือดใหญ่ ท าให้เสียเลือดมากแล้วก็เสียชีวิตในที่เกิดเหตุ ถือว่าเป็นการป้องกันตัวตามอ านาจหน้าที่ครับ 
เร่ืองนี้ฝากท่านอัยการช่วยดูแลด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 

ผู้ช่วยเลขาฯ ต่อไปเป็น ข้อ 5.2.3 คดีตาม พ.ร.ก.มาตรการป้องกันและปราบปรามอาชญากรรมทางเทคโนโลยี         
พ.ศ.2566  

 คดีที่ 1 คนร้ายหลอกลวงให้กดลิงค์ ขออนุญาตเชิญ ตัวแทน จาก สภ.เมืองจันทบุรี เป็นผู้เสนอรายงานค่ะ 
 

พ.ต.อ.สุเมธฯ คดีนี้ เป็นคดีที่น่าสนใจแล้วก็เป็นคดีที่เกิดได้ทุกเวลาครับ เป็นคดีที่ท่านน่าจะเคยได้ยินบ่อยๆ ทางสื่อ        
Social ต่างๆ เกิดขึ้นเมื่อวันที่ 12 เม.ย.66 ได้มีคนร้ายโทรศัพท์มาหาบุตรชายของผู้เสียหาย โดยอ้างว่า
เป็นเจ้าหน้าที่กรมที่ดิน สอบถามเก่ียวกับการเสียภาษีของคอนโดมิเนียมของบุตชายของผู้เสียหาย บุตรชาย
ของผู้เสียหายหลงเชื่อและได้สนทนากันอยู่พักนึง แล้วคนร้ายหลอกให้อัพเดทข้อมูลปรากฏว่าโทรศัพท์ของ
บุตรชายผู้เสียหายเป็น iPhone ระบบ IOS ครับ อัพเดทข้อมูลไม่ได้ คนร้ายจึงให้หาโทรศัพท์ที่เป็นระบบ 
Android ซึ่งก็เป็นโทรศัพท์ของผู้เสียหายที่เป็นมารดาครับ พอได้โทรศัพท์จึงเข้าไปอัพเดทข้อมูล โดยกด
ลิงค์ตามที่คนร้ายได้หลอกลวงไว้ว่าเป็นลิงค์ของส านักงานที่ดิน ปรากฏว่าไม่นานเงินในบัญชีได้หายไปหลาย
บัญชี รวมแล้ว 1,641,000 บาท หลังเกิดเหตุผู้เสียหายได้เข้าแจ้งความ ซึ่งร้อยเวรได้อายัดเงินไว้ทัน       
แต่เป็นเงินที่มีปัญหาอยู่นะครับ เป็นเงินที่โอนไปหลายทอดจึงยังไม่สามารถได้คืน คดีนี้ท่าน ผบก.ฯ       
ทราบเหตุ และได้แต่งตั้งคณะท างานขึ้นมา เพื่อเร่งรัดคดีมาตลอด เชื่อว่าไม่นานจะต้องหาตัวคนร้ายได้ครับ  

 

รองประธาน 1 ขออนุญาตเพิ่มเติมครับ คดีนี้ คนร้ายเมื่อส่งลิงค์มาที่เครื่อง IOS หรือว่าโทรศัพท์ iPhone มันไม่สามารถ
โหลดลิงค์ได้ เพราะมีระบบป้องกันครับ คนร้ายจึงออกอุบายว่าให้เอาเครื่องใหม่ที่ เป็นระบบ Android     
เขาจึงยืมเครื่องของแม่เขาที่ตอนนั้นเดินอยู่ในห้างเซ็นทรัลด้วยกัน โหลดลิงค์เข้ามาแล้วกรอกข้อมูลต่างๆ 
สุดท้ายหน้าจอโทรศัพท์ก็มืด หมุนติ้วๆ ฝั่งคนร้ายบอกว่าไม่ต้องกังวลหรอก เพราะข้อมูลก าลังอัพเดทอยู่      
แต่ความจริงแล้วเป็นช่วงที่คนร้ายก าลังเริ่มโอนเงินออกจากโทรศัพท์ของผู้เสียหาย โอนไป 2 ครั้ง รวมแล้ว 
1.6 ล้านบาท จากเงินแถวแรกเข้าสู่บัญชีคนร้าย ก็โอนต่อบัญชีคนแถว 2 แถว 3 แถว 4 แถว 5 ในเวลา
ทั้งหมดเพียง 22 นาที ผู้เสียหายรู้ตัวหลังจากที่มีข้อความแจ้งเตือนที่โทรศัพท์ว่าเงินได้ถูกดูดจากบัญชี
กรุงไทยแล้ว จึงพากันไปที่เคาน์เตอร์ธนาคารทันที ไปถึงเคาน์เตอร์ประมาณไม่เกิน 3 นาทีหลังจากที่รู้ว่า
เงินออกจากระบบ แต่กระนั้นยังไม่สามารถระงับยับยั้งได้ทันเพราะว่าทางธนาคารต้องมีการโทรศัพท์ไปที่
ศูนย์ Call Center ของธนาคารนั้นๆ ใช้เวลาซักถามอีกเป็น 10 นาที คุยไปคุยมาหมดเวลาไปประมาณ  
15 นาทีได้ แต่คนร้ายได้ตั้งระบบออโต้ไว้ เมื่อเงินเข้าในแถวแรก ก็จะโอนต่อไปยังแถว 2 แถว 3 แถว 4 
ทันที เพราะฉะนั้นการอายัดจึงไม่สามารถท าได้ แต่โชคดีหน่อยว่าบัญชีสุดท้าย ธนาคารปลายทางเป็นบัญชี
ของผู้ค้าขายและมีเงินส่วนอ่ืนเหลืออยู่เราเลยท าการอายัดตรงนั้นไว้ก่อน แต่สุดท้ายแล้วก็เป็นเรื่องยาก
เพราะว่าบัญชีที่มีเงินนั้นกลายเป็นบัญชีของคนค้าขายปกติ แต่เราต้องอายัดไว้ก่อน บัญชีม้าต่างๆ รวมทั้ง
ซิมม้า เบอร์ม้าจะต้องด าเนินคดีตาม พ.ร.ก.มาตรการป้องกันปราบปรามอาชญากรรมทางเทคโนโลยีนะครบั 
เชิญต่อไปครับ 

 

ผู้ช่วยเลขาฯ คดีที่  2 คดีร่วมกันฉ้อโกงหลอกหลวงอ้างเป็นเจ้าหน้าที่ กรมที่ดินให้ผู้ เสียหายช าระภาษี  เชิญผู้แทน               
จาก สภ.สอยดาว เป็นผู้รายงานค่ะ 

 

พ.ต.ท.ก้องเกียรติฯ คดีนี้มีรูปแบบใกล้เคียงกับคดีที่ท่าน ผกก.สภ.เมืองจันทบุรี และท่าน ผบก.ฯ ได้น าเสนอไปเมื่อสักครู่ครับ
แต่รูปแบบแตกต่างกันคือ มีการหลอกว่าเป็นเจ้าหน้าที่กรมที่ดิน ส่งลิงค์เข้ามาในโทรศัพท์ระบบ Android 
ของผู้เสียหายซึ่งมีอายุ 60 ปี แจ้งผู้เสียหายว่า ต้องน าไปเสียภาษี แต่ผู้เสียหายบอกว่าต้องการที่จะไปเสีย
ภาษีด้วยตัวเอง แต่คนที่โทรเข้ามาบอกว่าถ้าไปเสียภาษีด้วยตนเองจะต้องต่อคิวแล้วมีอีกสายหนึ่งโทรเข้ามา
ว่าการต่อคิวนั้น มีคิวจ านวนมากและก็ส่ง QR Code มาให้ เมือ่ผู้เสียหายกด QR Code  ปรากฏว่าโทรศัพท์
ดับไปเลยครับ ใช้เวลาเพียง 4 นาทีเท่านั้น มีมูลค่าความเสียหาย 2,130,000 บาท พงส.สภ.สอยดาวได้
ตรวจสอบบัญชี หลังจากรับแจ้งวันที่ 9 มิ.ย.66 และวันที่ 10 มิ.ย.66 เรียกมาสอบปากค า ตรวจสอบบัญชี
ปรากฏว่า มีเงินจ านวน 2 ก้อน เข้าบัญชีของบุคคลอยู่ 2 คน พนักงานสวนได้ออกหมายเรียกบุคคล        



๗ 
 

ทั้งสองคนภายในวันนั้นครับ  แล้วก็พอวันที่  14 มิ .ย.66 พนักงานสอบสวนสรุปท าหนังสือส่งให้
ผู้บังคับบัญชาพิจารณา เพื่อส่งให้ สอท.ด าเนินการต่อไปครับ ขออนุญาตจบการรายงานครับ 

 

รองประธาน 1ฯ คดีนี้ก็คล้ายกันกับคดีแรก แต่มูลค่าความเสียหายสูงกว่านิดนึง พฤติการณ์คล้ายกันเลย ใช้โทรศัพท์ 
Android เหมือนกัน ส่วนขั้นตอนการอายัดอะไรต่างๆ ตอนนี้เราอายัดได้เพียงแถวแรกเพราะว่าการ
ประสานงานกับทางต ารวจไซเบอร์ค่อนข้างจะใช้เวลาอยู่  แล้วระบบอายัดอัตโนมัติตามระบบรับแจ้งความ
ออนไลน์ยังไม่สามารถที่จะอายัดได้จริง ตามพ.ร.ก.ฯ มีการก าหนดไว้ว่าถ้าเราอายัดแถวที่ 1 ธนาคารของ
ผู้เสียหายมีหน้าที่อายัดแถวที่ 2 ที่ 3 ที่ 4 ที่ 5 ที่ 6 ในคราวเดียวกันเลย อายัดแบบออโต้จนกระทั่งสุดทาง
แต่ในทางปฏิบัติยังไม่เป็นอย่างนั้นได้จริง เป็นแค่หลักการนะครับ อันนี้เดี๋ยวต้องด าเนินการต่อไปครับ 

 

ผู้ช่วยเลขาฯ  คดีที่ 3 คดีร่วมกันฉ้อโกง โดยแสดงตนเป็นคนอ่ืน โดยได้กระท าการแสดงข้อความอันเป็นเท็จ        
ต่อประชาชน หรือปกปิดความจริงซึ่งควรบอกให้แจ้งแก่ประชาชน เชิญ สภ.ท่าใหม่ เป็นผู้รายงานค่ะ 

 

พ.ต.ท.สุระพลฯ คดีนี้ เป็นคดีที่คนร้ายหลอกว่าเป็นญาติเป็นพี่-น้อง แล้วโทรมายืมเงิน ผู้เสียหายหลงเชื่อว่าเป็นน้องชายจริง 
เนื่องจากเสียงคล้ายโดยที่ไม่ได้ตรวจสอบให้ชัดเจน แล้วโอนเงินไปให้ จ านวน 6 ครั้ง มูลค่า 264,000 บาท 
มารู้ทีหลัง พอโทรไปอีกทีคนร้ายปิดเครื่องแล้ว โทรกลับเบอร์น้องชายจริงๆ ถึงทราบว่าถูกหลอกครับ  

 

รองประธาน 1ฯ คนร้ายจะหลอก ว่าโทรศัพท์เสีย แล้วเปลี่ยนโทรศัพท์ใหม่ ใช้ซิมใหม่ โทรมาบอกว่าเดือดร้อนเงินด่วน 
จะต้องใช้เงินอย่างนู้นอย่างนี้ จ าผมได้ไหม คนรับสายปลายทางจะเอะใจว่าใคร คนร้ายจะหลอกว่าจ าไม่ได้
เหรอ พอผู้เสียหายถามว่าใช่แป๊ะมั๊ย คนร้ายก็จะสวมรอยไปเลย แล้วทีนี้ก็คุยไปเร่ือย แต่เขามีข้อมูลของนาย
แป๊ะอยู่ ซึ่งไม่แน่ใจว่าอาจจะเอามาจากใน Facebook หรือเอามาจากไหน ก็แล้วแต่ซึ่งจะมีการรายงาน
กิจกรรมส่วนตัวอยู่เป็นระยะๆ อันนี้เป็นข้อเสียอย่างหนึ่งของการที่เราลงในสื่อโซเซียล คนร้ายเขาจะ
สามารถตามทาง Instagram ทาง Facebook แล้วอาศัยข้อมูลเหล่านั้นมาแอบอ้าง สวมรอยอีกที ท าให้
ผู้เสียหายหรือเหยื่อ บางครั้งหลงเชื่อเพราะข้อมูลจะคุ้นๆ อย่างที่เขารับรู้ แล้วเป็นเหตุให้ต้องเสียเงินไป      
อันนี้ฝากเตือนนะครับ เชิญครับ 

 

ผู้ช่วยเลขาฯ คดีที่ 4 ปลอมเฟซบุ๊กหลอกโอนเงินค่าที่พักโฮมสเตย์ เชิญ สภ.เกาะเปริด ค่ะ 
 

พ.ต.ต.คมกฤตฯ สภ.เกาะเปริด ขอน าเสนอเกี่ยวกับการปลอม Facebook หลอกโอนเงินที่พักโฮมสเตย์ นะครับ ซึ่งจากที่มี
การประชุมผู้ประกอบการที่ผ่านมาโดยมี พ.ต.อ.อรรฆพงษ์ สุนทรวิภาต รอง ผบก.ภ.จว.จันทบุรี ได้เข้าร่วม
ประชุมกับผู้ประกอบการโฮมสเตย์ของในเขตพื้นที่ สภ.เกาะเปริด ได้ยื่นหนังสือให้ติดตามความคืบหน้า       
ซึ่งวันนั้นได้มีชุดท างานของ กก.สืบสวน ภ.จว.จันทบุรีและ กลุ่มงานสอบสวน ภ.จว.จันทบุรี ไปรับเรื่องครับ 
จากการตรวจสอบปรากฏว่ามีโฮมสเตย์  จ านวน 4 โฮม ที่มิจฉาชีพได้ปลอม เพจ Facebook ขึ้น          
ลักษณะเหมือนจริงมาก โดยลูกค้าได้โอนเงินเข้าไปบัญชีของแต่ละโฮมสเตย์ และผู้เสียหายจะรู้ตัว           
เมื่อตัวเองเข้ามาพักที่โฮม ปรากฏว่าไม่มีชื่อเข้าพักครับ ตรงนี้จากทั้ง 4 โฮม ที่โดนปลอมเพจ ได้เข้าพบ
พนักงานสอบสวน และพนักงานสอบสวนได้ด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง เช่น แจ้งกระทรวง ICT             
ให้ด าเนินการปิด เพจ Facebook และได้ด าเนินการออกหมายเรียกผู้ใช้บัญชีและหมายเลขโทรศัพท์ในเพจ
ปลอม จากการรวบรวมเปรียบเทียบข้อมูลเพจจริงกับเพจปลอมของโฮมสเตย์ ที่สังเกตง่ายๆ ถ้าเป็นเพจจริง
นะครับ จะมียอดผู้ติดตามจ านวนมาก หากเพจปลอมจะมียอดผู้ติดตามน้อยและสร้างขึ้นได้ไม่นาน        
ส่วนการจอง หากเพจปลอมจะให้จองเต็มราคาและอาจมีโปรโมชั่นจูงใจโดยมีส่วนลด ถ้าเพจจริงจะให้จอง
คร่ึงราคา ซึ่งในวันนั้น รอง ผบก.ฯ ได้ประชาสัมพันธ์ให้กับโฮมสเตย์และผูส้ื่อข่าวได้มาท าข่าวเกี่ยวกับกรณนีี้
ด้วยครับ ส่วนในทางคดี ได้มีการเร่งรัดพนักงานสอบสวน รวบรวมพยานหลักฐานในส่วนที่เกี่ยวข้อง         
และจะได้เร่งรัดออกหมายจับต่อไป ครับ 

 

 พ.ต.อ.อรรฆพงษ์ฯ ขออนุญาตเพิ่มเติมครับ ท่าน กต.ตร.จะได้เห็นนะครับว่าเพจจริงกับเพจปลอม ค่อนข้างเหมือนกันมาก 
แต่มันมีข้อสังเกตครับ คือการจองผ่านเพจจริง ทางโฮมสเตย์ เขาจะให้วางมัดจ าไม่เกิน 50 % แต่เพจปลอม
จะบอกมัดจ าเต็มราคาเลย เดี๋ยวผมจะแถมแพให้ เดี๋ยวผมจะแถมอะไรให้ ก็เลยมีการหลอกโอนเงิน
ค่าเสียหายประมาณล้านกว่าบาท ตอนนี้ความคืบหน้า เราได้ชื่อบัญชีม้า มาแล้ว 2 บัญชี ซึ่งบัญชีม้า          



๘ 
 

ก็แปลกดีครับ อยู่หาดใหญ่ 1 คน อยู่เชียงราย 1 คน คนที่โพสต์ IP Address เจ้าของบัญชีอยู่ที่ประเทศ
เพื่อนบ้านตอนนี้ก าลังรวบรวมเอกสารอยู่ครับ รอค ายืนยันจากธนาคารเกี่ยวกับเรื่องเจ้าของบัญชีที่แท้จริง 
เราจะออกหมายเรียกและออกหมายจับบัญชีม้าต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

 

รองประธาน 1  ในส่วนนี้ครับ ในเชิงบริหาร ทาง ตร. ได้ประสานกับทาง กสทช.ให้มาส ารวจว่า คนร้ายที่อยู่ตามตะเข็บ
ชายแดนที่อยู่ฝั่งกัมพูชาจะใช้อินเทอร์เน็ต ใช้สัญญาณโทรศัพท์มือถือ เข้ามาก่อเหตุในบ้านเราตั้งแต่สระแกว้ 
จันทบุรี ตราด เราจะพบว่าจะมีเสาสัญญาณโทรศัพท์ติดตะเข็บชายแดนมีอยู่ทุกยี่ห้อ หันส่งสัญญาณเข้าไป
ที่กัมพูชา โดยสรุปว่า คนไทยที่ไปเป็นคนร้ายสามารถที่จะไปท าธุรกรรมอยู่ที่ในประเทศกัมพูชาได้              
ซึ่งในส่วนนี้ทาง ตร.กับทาง กสทช. ได้ประสานกันที่จะระงับสัญญาณไม่ให้ข้ามแดนไป ส่วนจะท าได้แค่ไหน
เดี๋ยวต้องรอดูในอนาคตต่อไปครับ ขอนี้น าเรียนเพื่อทราบครับ 

 

ผู้ช่วยเลขาฯ ต่อไปเป็น 5.3 สถิติคดีที่ได้รับการร้องเรียนจากศูนย์ด ารงธรรมจังหวัดจันทบุรี  
ภ.จว.จันทบุรี ได้รับเรื่องร้องเรียนจาก ศูนย์ด ารงธรรมจังหวัดจันทบุรี ห้วง เดือน ต.ค.65 - พ.ค.66 ดังนี้ 

เร่ืองร้องเรียนทั้งหมด   จ านวน  78  เร่ือง 
ยุติเร่ือง    จ านวน  73  เร่ือง  
อยู่ระหว่างด าเนินการ   จ านวน  5  เร่ือง 
เรื่องร้องเรียนเกี่ยวกับต ารวจ จ านวน  8 เร่ือง 
ยุติเร่ือง   จ านวน 6  เร่ือง 
อยู่ระหว่างด าเนินการ  จ านวน 2 เร่ือง 

 

ขออนุญาตข้ามไปที่ วาระ 5.4 โครงการที่น่าสนใจ ค่ะ เนื่องจากท่าน พ.ต.อ.ฤทธิ์ ฯ รอง ผบก.ฯ มีภารกิจ
ในการประชุมค่ะ   
โครงการก่อสร้างต ารวจภูธรจังหวัดจันทบุรีแห่งใหม่และความคืบหน้าการก่อสร้างทางเข้าที่ท าการ      
ขอเรียนเชิญค่ะ  

 

พ.ต.อ.ฤทธิ์ฯ ขออนุญาตไปที่หน้า 13 ครับ พอดีผมมีภารกิจประชุม 4 โมงครับ ขออนุญาตดูตาม Power Point ครับ
โครงการแรก คือ โครงการก่อสร้างอาคารที่ท าการต ารวจภูธรจังหวัดจันทบุรี วงเงิน ทั้งหมด 46 ล้านบาท
ซึ่งท่าน ผบช.ภ.2 ได้มาเป็นประธานในพิธียกเสาเอก เมื่อวันที่ 20 ก.พ.66 ท่านผู้ว่าราชการได้ให้เกียรติไป
ร่วมงานด้วยครับ มีทั้งหมด 420 วัน 10 งวดงาน งวดงานที่ 1, 2 และ 3 ส่งมอบเรียบร้อยแล้วครับ 
ตอนนี้อยู่ระหว่างงวดงานที่ 4 คาดว่าจะเสร็จก่อนสิ้นเดือนครับ 
 

ส่วนเรื่องที่  2 เกี่ยวกับเรื่องการท าทางสาธารณะเข้าอาคารที่ท าการครับ เมื่อวันที่  20 มี.ค.66         
ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดให้ความอนุเคราะห์ เรียกประชุมส่วนที่เกี่ยวข้อง รวมทั้งผู้บริจาคที่ดิน และในวันที่ 
22 มี.ค.66 มีท่านนายอ าเภอไปร่วมการตรวจสอบพื้นที่ ส่วนท่าน ผบก.ฯ ก็ไปด้วยทุกครั้งครับ โดยสรุป
เรื่ องนี้ ครับ  การที่ เ ราจะท า โครงการลั กษณะนี้ ขึ้ นมา  ตอนแรกเราท า โครงการเฉพาะของ                     
อบต.คลองนารายณ์ ซึ่งทางอบจ.จะไม่สนับสนุนเงิน ต่อมาได้มีการเปลี่ยนแปลงเป็นเรื่องเกี่ยวกับการเชื่อม
ทางสวนสาธารณะ หลายๆ อปท.จึงจะต้องมีการสนับสนุนเงินจากทาง อบจ. ได้ ซึ่งวันนี้ทางท้องถิ่นจังหวัด
ได้ท าหนังสือถึงท่าน ผบก. ซึ่ง ผบก.ฯ จะต้องลงนามยืนยันว่า ว่า ภาค 2 ต ารวจภูธรจังหวัดจันทบุรีไม่มีเงิน 
เพื่อจะได้ท าหนังสือยืนยันไปถึง อบจ. ได้ครับ วงเงินทั้งสิ้น 5.9 ล้าน  
 

คุณองอาจ บุญการี มอบที่ดิน เป็น 2 ส่วนครับ มอบเป็นถนน 2 งาน 91 ตารางวา และ มอบเป็นประโยชน์
คลองสาธารณะ จ านวน 3 งาน 48 ตารางวา ซึ่งเรื่องนี้ผ่านเรียบร้อยแล้วครับ ทางที่ดินได้แบ่งแยกโฉนด
เรียบร้อยครับ  
 

ต่อไป คือ โครงการ Smart CCTV ครับ โดยที่ ภ.2 มีโครงการทั้งสิ้น 322 ล้านบาท เชื่อมพื้นที่ 5 จังหวัด
ประกอบด้วย ฉะเชิงเทรา, ชลบุรี, ระยอง, จันทบุรี และ ตราดครับ ภาพรวมที่ได้รับมาเป็นกล้อง 2 ล้าน
พิกเซล 240 ตัว, กล้อง 5 ล้านพิกเซล 290 ตัว และกล้อง License Plate จ านวน 48 ตัว ในส่วนของ 



๙ 
 

ภ.จว.จันทบุรี ได้รับกล้อง License Plate จ านวน 10 ตัว และกล้อง 5 ล้านพิกเซล กับ 2 ล้านพิกเซล 
อย่างละ 50 ตัว ครับ รวมทั้งสิ้น 110 ตัว มีทั้งหมด 5 งวดงานครับ ตอนนี้อยู่ระหว่างการส่งมอบงวดที่ 5 
จ านวนเงิน 64 ล้าน ที่ยังรับไม่ได้เพราะว่ายังติดอยู่ที่จังหวัดชลบุรีครับ จังหวัดชลบุรีจะต้องบูรณาการกล้อง
ประมาณ 200 ตัว แต่เขายังท าไม่ได้ ของจันทบุรีเราเรียบร้อยแล้ว ท่าน ผบก.ฯ บอกว่าไม่เอาเพิ่มเพราะว่า
จะท าให้โครงการยืดเยื้อครับ จว.จันทบุรี มี 2 ศูนย์ อยู่ที่ศูนย์ สภ.เมืองจันทบุรี และศูนย์ ภ.จว.จันทบุรี      
เราสามารถวิเคราะห์ได้ทั้งหมด 10 ตัว และบูรณาการกล้อง เราได้รับความอนุเคราะห์ จากเทศบาลเมือง
จันทบุรี จ านวน 100 ตัว เพื่อที่จะมาดูร่วมกันได้ครับ  
 

ต่อไปเป็นโครงการก่อสร้างศูนย์ 191 ภ.จว.จันทบุรี ครับ วงเงิน 14,500,000 บาท ตอนนี้ท่าน ผบก.ฯ 
ได้ลงนามประกาศก าหนดราคากลางเรียบร้อยแล้ว อยู่ในช่วงของการวิจารณ์ เป็นช่วงที่ 6 นะครับ            
จัดเจ้าหน้าที่เพื่อรับฟังความคิดเห็น ซึ่งเราลงเพจเมื่อวันที่ 19 มิ.ย.ที่ผ่านมา หลังจาก ผบก.ฯ อนุมัติราคา 
เราก็ลงเพื่อรับค าวิจารณ์อีก 3 วันท าการ หากไม่มีข้อซักถามอะไรก็จะด าเนินการขั้นต่อไป คือเจ้าหน้าที่
ประกาศเผยแพร่ครับ  
 

ส่วนของผม มีเพยีงเท่านี้ครับ มีกรรมการท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ สิ่งหนึ่งที่อยากจะให้ คณะกรรมการ 
กต.ตร.จว.จันทบุรี มีส่วนช่วยเหลือ คือ การกระตุ้นทาง อบจ. ขอความกรุณาให้ช่วยเหลือ   ในเรื่อง
งบประมาณในการท าถนน 5.9 ล้านบาท ทราบว่า ช่วงเดือนมิถุนายน เป็นช่วงที่ อปท. ทุก อปท.          จะ
จัดสรรท างบประมาณปี 67 ซึ่งท่าน ผบก.ฯ ก็ลุ้นเต็มที่ ขออนุญาตกราบเรียนท่าน ผวจ. ช่วยกระตุ้นทาง 
อบจ. อีกทีนะครับ วันสองวันนี้ เดี๋ยวหนังสือเรากลับไปที่ ท้องถิ่นจังหวัดอย่างแน่นอนครับ คงจะขออนุญาต
เท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 

รองประธาน 1 ขออนุญาตเพิ่มเติม ส าหรับกล้อง CCTV นี้ เป็นกล้อง Smart TV เราจะมีอยู่ 2 ลักษณะ คือ ติดใหม่
ประมาณ 50 กว่าจุด และส่วนที่ 2 คือ เราไปเชื่อมไปเกี่ยวสัญญาจากเทศบาลเมืองจันทบุรี ซึ่งมีอยู่
ประมาณ 100 กว่าตัว ไปเชื่อมสัญญาณมาซึ่งสามารถจะดูได้ที่ศูนย์คอนโทรลที่อาคาร 2 ของเราเนี่ยดูได้
ทั้งหมด และดูได้ที่ สภ.เมืองจันทบุรี ด้วย ส าหรับกล้องที่ติดใหม่จะมีเป็นกล้องทั่วไปหนึ่งชุด และมีกล้อง
ชนิดอ่านตัวอักษรได้เค้าเรียกกล้อง License Plate พอวิ่งผ่านปั๊บกล้องจะจับเลยว่าหมายเลขทะเบียนอะไร 
หมวดอักษรอะไร จังหวัดอะไร แล้วก็อ่านมาเป็นตัวหนังสือเป็น text ได้นะครับ และยังมีกล้องอีกชนิดหนึ่ง
เขาเรียกว่ากล้องวิเคราะห์หรือกล้อง AI จะมีการสามารถที่จะตั้งเงื่อนไขว่า ถ้าเข้าเงื่อนไข 1 2 3 4 5 6 9 
10 กล้องมันจะ Alert เตือน เช่นว่า เราจะตั้งว่าถ้ามีรถที่ขับย้อนศรมาและกล้องตัวนี้มันจะ Alert แจ้ง
เตือน เราก็จะสามารถที่จะด าเนินคดีกับผู้ฝ่าฝืนได้โดยที่ไม่ต้องเสียก าลังพลไปยืนเฝ้า  ส่วนจุดที่เราติดตั้ง
กล้อง AI ให้ทาง สภ.เมืองจันทบุรี งานจราจรเป็นหลัก เน้นไปที่การควบคุมวินัยจราจรครับ อันนี้น าเรียน
เพื่อโปรดทราบครับ 

 

ผู้ช่วยเลขาฯ ต่อไปเป็น โครงการ RTP Cyber Village เรียนเชิญท่าน พ.ต.อ.อรรฆพงษ์ฯ ค่ะ 
 

พ.ต.อ.อรรฆพงษ์ฯ  โครงการ RTP Cyber Village มีวัตถุประสงค์ที่จะน าปัญหาของชาวบา้นมาท าการแก้ไข โดยให้มีชาวบา้น
มีส่วนร่วมมากที่สุด โดยนอกจากการที่ต ารวจเราจะเดินเข้าไปพบเอง จะมีการน าเทคโนโลยีการสื่อสาร
ต่างๆ มาใช้ เช่น ระบบ Line, Facebook, คลับเฮ้าส์ รับแจ้งปัญหาแล้วก็จะไปท าการแก้ไข ถ้าปัญหาที่
เกี่ยวกับต ารวจ ต ารวจเองจะเข้าไปแก้ไขในทันที ถ้าเป็นปัญหาซึ่งเกี่ยวกับหน่วยงานอ่ืนต ารวจก็จะเป็นคน
ประสานงานให้ในการแก้ไข ซึ่งโครงการนี้ได้รับความสนใจเป็นอย่างยิ่ง โครงการนี้เริ่มครั้งแรกในประเทศ
ไทยที่ อ าเภอมะขามของเราครับ บ้านทุ่งดินเหนียว โดย พล.ต.ต.ผดุงศักดิ์ฯ ด ารงต าแหน่ง รอง ผบก.ฯ 
ขณะนั้น เป็นผู้ริเร่ิมโครงการ แล้วตอนนี้ก็ขยายไปทั่วประเทศแล้วครับ โครงการนี้ให้ต ารวจเราไปเร่ิมส ารวจ
ก่อนว่าในหมู่บ้านนี้มีปัญหาอะไร แล้วมีการสร้างกลุ่มสื่อสาร เช่น กลุ่มไลน์ Facebook คลับเฮาส์ เพื่อให้
สมาชิกสามารถแจ้งปัญหาแล้วต ารวจเราก็เข้าไปแก้ไข ครับ ยกตัวอย่าง กรณีการใช้ไม้ง่าม ปัจจุบันมีผู้ป่วย
ทางจิตค่อนข้างเยอะ บางครั้งมีการอาละวาดคลุ้มคลั่ง เพื่อความปลอดภัยในการปฏิบัติหน้าที่ ต ารวจมี
อาวุธประจ ากายอย่างไม้ง่าม เราเอาไปฝึกให้ประชาชนเพื่อประชาชนจะได้เป็นผู้ช่วยเจ้าพนักงานไปด้วย  
 



๑๐ 
 

เรื่องที่ 2 เรื่องเกี่ยวกับการติดสติ๊กเกอร์ซาเล้งนะครับ จากสถิติ 7 วันอันตราย ในช่วงสงกรานต์ ช่วงปีใหม่
จังหวัดจันทบุรีเกิดอุบัติเหตุค่อนข้างเยอะ มีจ านวนผู้เสียชีวิตเป็นอันดับต้นๆ ท่าน ผวจ.จึงมีข้อสั่งการมาทาง 
ผบก.ฯ ให้หาวิธีการแก้ไข 1 ในสถิติการเสียชีวิต เกิดจากซาเล้ง มีทุกปี มีทุกเทศกาล โครงการนี้จึงเกิดขึ้น 
คือ การติดสติ๊กเกอร์ให้กับซาเล้ง จากที่ผมรับผิดชอบงานมาปีกว่า ซาเล้งไม่เคยไปชนคนอ่ืนครับ      มีแต่
คนอ่ืนมาชนซาเล้ง เพราะคนอ่ืนมองไม่เห็น สติ๊กเกอร์ที่ เราไปติดได้รับความอนุเคราะห์จากทาง
ศาลหลักเมือง สติ๊กเกอร์ที่ติดไม่ใช่สติกเกอร์แบบทั่วๆไป แต่เป็นสติกเกอร์สะท้อนแสงซึ่งมีคุณภาพดี 
มองเห็นได้ในระยะไกล ตอนนี้ก าลังขยายไปทุกอ าเภอครับ บาง สภ.ก าลังรออุปกรณ์เพิ่มเติม เราจะติดให้ได้
เยอะที่สุด รบกวนฝากทางพี่อุเทนฯ ทางท่านผู้ว่าฯ ทางศาลหลักเมืองฯ ช่วยสนับสนุนอุปกรณ์ด้วยครับ    
จากการลงพื้นที่ เราได้รับการสนับสนุนจาก Yamaha พลับพลา จากหลายหน่วยงาน, นายกเทศมนตรี    
และวันดังกล่าว มีการท าประกันให้แก่ผู้ประสบภัยด้วยครับ ส าหรับโครงการ RTP Cyber Village           
จะมีโครงการดีๆอย่างนี้อีก รอประชาชนว่าท่านจะให้เราไปแก้ไขปัญหาประเภทไหนอย่างไรอีกนะครับ ขอ
อนุญาตจบการรายงานเพียงเท่านี้ครับ   

 

ผู้ช่วยเลขาฯ  โครงการด าเนินงานชุมชนยั่งยืน เพื่อแก้ไขปัญหายาเสพติดแบบครบวงจรตามยุทธศาสตร์ชาติ        
ขอเรียนเชิญ พ.ต.อ.คมน์สรณ์ ค่ะ 

 

พ.ต.อ.คมน์สรณ์ฯ ขออนุญาตน าเสนอสรุปผลการด าเนินงานตามชุมชนยั่งยืนในภาพรวมของ ภ.จว.จันทบุรี ครับ ส าหรับ
โครงการชุมชนยั่งยืนก าหนดระยะเวลาการปฏิบัติเป็นระยะเวลา 3 เดือน ตั้งแต่เดือน เม.ย. - ก.ค. ครับ 
โดยการด าเนินการจะแบ่งออกเป็น 3 ขั้นตอน 1. ขั้นเตรียมการ จะมีการแต่งตั้งชุดปฏิบัติการ พบปะสืบ
สภาพชุมชนและเตรียมพิธีเปิด 2. ขั้นปฏิบัติการ จะมีการลงพื้นที่เข้าพักแรม มีกระบวนการค้นหาผู้เสพ 
ผู้ค้า กระบวนการกลั่นกรอง แล้วก็ที่ส าคัญที่สุดคือกระบวนการชุมชนบ าบัด คือ CBTX และการสร้างชุมชน
เข้มแข็ง 3. ขั้นส่งต่อความยั่งยืน เป็นการส่งมอบพื้นที่การรักษาสภาพเฝ้าระวังและติดตามประเมินผล ครับ
ในขั้นเตรียมการมีการประสานความร่วมมือ ท่าน ผบก.ฯ ได้เข้าพบท่าน ผวจ.เพื่อแจ้งการด าเนินการ
โครงการชุมชนยั่งยืน มีการออกค าสั่งระดับจังหวัดไว้ครบถ้วน ก่อนการด าเนินการ มีการน าผู้น าชุมชนและ 
ผู้ด าเนินการทั้งหลายมาร่วมประชุมภาคีเครือข่าย ในขั้นตอนการเตรียมการนี้ครับ ในระดับพื้นที่ได้มีการ
ประชุมร่วมหัวหน้าศูนย์ 4 เสาหลัก ได้แก่ ฝ่ายปกครอง, ต ารวจ, ผู้น าท้องถิ่น และ สาธารณสุข มีการออก
ค าสั่งไว้ชัดเจน มีการตั้งชุดปฏิบัติการทั้งหมดที่เหมาะสม มีทุกสายงานร่วมเป็นชุดปฏิบัติการ ขั้นตอนที่ 2 
ในขั้นปฏิบัติการนะครับเป็นการเอกซเรย์ค้นหาผู้เสพในการค้นหาผู้เสพของเราทั้งหมดมี 15 โรงพัก
ด าเนินการ 15 ชุมชน เป้าหมายที่ต้องการต้องท าการเอกซเรย์ทั้งหมด 7,913 คน พบสารเสพติดทั้งหมด 
193 คน ตอนนี้เราอยู่ในช่วงระหว่างขั้นตอนการปฏิบัติการครับ การประเมินโครงการนี้จะด าเนินการ
ประเมินให้เสร็จสิ้นที่จังหวัดภายในวันที่ 5 ก.ค. นี้ แล้วทางจังหวัดจะคัดเลือก 2 โรงพักอันดับ 1 อันดับ 2  
และอันดับสุดท้าย ส่ง ภ.2 แล้ว ภ.2 จะตรวจประเมินแล้วเอาอันดับที่ 1 กับ 2 และอันดับสุดท้าย แจ้งไป
ที่ ตร. แล้ว ตร. จะลงมาตรวจประเมินอีกครั้งครับ  

 

 ผู้บังคับบัญชาให้ความสนใจกับโครงการนี้ ทั้งระดับ ตร. และ ระดับ ภ.2 ได้ลงมาตรวจเยี่ยม และติดตาม
ความคืบหน้าการด าเนินโครงการ ขออนุญาตจบการรายงานเพียงเท่านี้ครับ 

    

ผู้ช่วยเลขาฯ  โครงการอบรมทบทวนการใช้อาวุธปืน แก่ข้าราชการต ารวจ เชิญ สว.ฝอ.1 เป็นผู้รายงานค่ะ 
 

พ.ต.ท.สมชายฯ ด้วย ภ.จว.จันทบุรี ได้รับจัดสรรอาวุธปืนประจ ากาย จากส านักงานต ารวจแห่งชาติ ขนาด 9 มม. ยี่ห้อ Sig 
Sauer แบบมีดอท จ านวน 55 กระบอก ท่าน ผบก.ภ.จว.จันทบุรี ได้ให้ข้าราชการต ารวจ ที่ได้รับการ
แจกจ่ายอาวุธปืน มาท าการฝึกทบทวน โดยจัดโครงการฝึกอบรมการใช้อาวุธปืนให้แก่ข้าราชการต ารวจ      
ในสังกัดต ารวจภูธรจังหวัดจันทบุรี มีวัตถุประสงค์เพื่อ 1.เป็นการฝึกทบทวนการใช้อาวุธปืนที่ได้รับการ
แจกจ่าย  2. เพื่อให้ข้าราชการต ารวจที่ได้รับการแจกจ่ายอาวุธปืนดังกล่าวเกิดทักษะในการใช้อาวุธปืน
ดังกล่าวได้อย่างมีประสิทธิภาพ ส าหรับการฝึกอบรมในครั้งนี้ได้รับการสนับสนุนทีมครูฝึกและวิทยากรจาก 
ท่าน ดร.รัฐวิทย์ ตั้งเกียรติพชร และทีมงานครูฝึกจากชมรมยิงปืนจังหวัดจันทบุรี  และสมาคมกีฬาแห่ง



๑๑ 
 

จังหวัดจันทบุรี ระยะเวลาและสถานที่ในการฝึกอบรม จ านวน 3 รุ่น ในวันที่ 3 ก.พ.66, 15 ก.พ.66     
และ 13 มี.ค.66 ณ สนามยิงปืนหน่วยปฏิบัติการพิเศษ อ.มะขาม  

 

ผู้ช่วยเลขาฯ ต่อไป เป็นเรื่อง การบูรณาการร่วมกับสถาบันการเงิน/ธนาคาร ประชุมหารือสภาพปัญหาและแนวทาง
ป้องกันปราบปรามอาชญากรรมทางเทคโนโลยี ขอเชิญ กลุ่มงานสอบสวน ภ.จว.จันทบุรี เป็นผู้รายงานค่ะ 

  
พ.ต.อ.ประเสริฐศักดิ์ฯ การบูรณาการร่วมกับสถาบันการเงินธนาคาร สืบเนื่องด้วยได้มีกฎหมายฉบับใหม่ออกมาใช้บังคับ       

คือ พระราชก าหนดมาตรการป้องกันและปราบปรามอาชญากรรมทางเทคโนโลยี  พ.ศ 2566 ได้ก าหนด
อ านาจและหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ของรัฐ ไม่ว่าจะเป็นต ารวจ หรือว่า เจ้าหน้าที่อ่ืนและที่ส าคัญคือสถาบัน
การเงิน ซึ่งมีหน้าที่ตามกฎหมายฉบับนี้ และเนื่องจากว่าในปัจจุบันนี้อาชญากรทางเทคโนโลยีได้ท าความ
เสียหายให้กับพี่น้องประชาชนในวงกว้างและค่าเสียหายจ านวนมาก ดังนั้น ภ.จว.จันทบุรี โดยท่าน ผบก.ฯ  
จึงได้ขอความร่วมมือ เชิญธนาคารสถาบันการเงินในจังหวัดจันทบุรีทั้งหมด ทุกอ าเภอ ทุกสาขา ได้มา
ประชุมหารือเพื่อจะหาแนวทางในการปฏิบัติตามกฎหมายฉบับนี้  ที่ สภ.เมืองจันทบุรี เมื่อวันที่ 16 มิ.ย.      
ที่ผ่านมา โดยมีผู้ใหค้วามร่วมมือเข้าร่วมประชุมเป็นจ านวนมาก การประชุมได้ก าหนดแนวทางหารือกันเป็น
อย่างดีครับผม 

 

ผู้ช่วยเลขาฯ ต่อไป ขออนุญาตรายงาน ความคืบหน้าการด าเนินงานกองทุน “รวมจันท์ร่วมใจ” เพื่อช่วยเหลือ
อาสาสมัครเฝ้าระวังช้างป่าและผู้ประสบภัยช้างป่า จังหวัดจันทบุรี พ.ศ.2566   

 

ขออนุญาตน าเรียนว่ากองทุนนี้ก่อตั้งขึ้นจากด าริของ พระธรรมวชิรเมธี เจ้าอาวาสวัดหงส์รัตนาราม       
หรือท่านเจ้าคุณมีชัย ร่วมกับจังหวัดจันทบุรี โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อช่วยเหลืออาสาสมัครภาคประชาชนที่ให้
ความเสียสละช่วยเหลือในการผลักดันช้างป่า ซึ่งตรงนี้ทางจังหวัดจันทบุรีโดยท่าน ผวจ.ได้เชิญในส่วนของ
อ าเภอเข้ามาประชุมและให้แต่ละอ าเภอเข้าไปพูดคุยสอบถามกับอาสาสมัครและแกนน าอาสาสมัคร         
ให้เสนอความต้องการในด้านวัสดุอุปกรณ์ที่จ าเป็นในการปฏิบัติงานที่ทางรัฐไม่สามารถสนับสนุนให้ได้
หรือไม่เพียงพอค่ะ ส่วนนี้จะน าเรียนให้ทางคณะกรรมการได้รับทราบ ในการประชุมคร้ังต่อไปค่ะ 
 

วาระต่อไป คือเร่ือง การแก้ไขปัญหารถติด บริเวณ แยกไผ่ล้อม ขอเชิญ ผู้แทน จาก สภ.เมืองจันทบุรีค่ะ 
 

พ.ต.ต.รัตนศักดิ์ฯ กรณีปัญหารถติด บริเวณ แยกไผ่ล้อม ครับ ด้วย ภ.จว.จันทบุรี ได้รับข้อร้องเรียนจากประชาชนผู้ใช้รถใช้
ถนนว่ามีปัญหาการจราจรติดขัดบริเวณตั้งแต่หลังร้านเจริญกิจแอร์  จนถึง แยกกวงซิน จึงได้สั่งการให้       
สภ.เมืองจันทบุรี เข้าตรวจสอบ พบว่ามีการจอดรถในลักษณะเฉียง ท าให้เบียดทางช่องทางการเดินรถ       
1 ช่องทาง จึงได้ประชาสัมพันธ์การจอดให้กับผู้ประกอบการ ให้จอดรถขนานชิดขอบทางครับ ในปัจจุบันนี้
ผู้ประกอบการได้รับทราบแล้ว เบื้องต้นจะจัดเจ้าหน้าที่คอยยืนโบกรถเพื่อเป็นการแก้ไขปัญหาการจราจร
ก่อน หากพบว่ายังเกิดปัญหาการจราจรติดขัดอยู่ จะด าเนินการบังคับให้รถจอดชิดขอบทาง เพื่อไม่ให้กีด
ขวางช่องทางเดินรถต่อไปนะครับ ขอบคุณครับ 

 

ผู้ช่วยเลขาฯ ต่อไปเป็น การชมเชยเจ้าหน้าที่ต ารวจและเจ้าหน้าที่ต ารวจอาสา ขอเชิญ สภ.เมืองจันทบุรี ค่ะ 
 

พ.ต.ต.รัตนศักดิ์ฯ กรณีนี้ที่เกิดเหตุหน้าวิทยาลัยเทคนิคเป็นเหตุชนแล้วหนี  ประกอบว่าในขณะนั้นมีเจ้าหน้าที่ต ารวจอาสา
จราจรนะครับซึ่งประจ าอยู่วิทยาลัยเทคนิคอยู่แล้ว ประสบเหตุคดีจึงได้ท าการให้การช่วยเหลือ ทั้งนี้       
ท่าน ผบก.ฯ และ ผบช.ภ.2 ได้ท าการมอบรางวัลให้กับเคสนี้เรียบร้อยแล้วนะครับ  ขอบคุณครับ 

 

ระเบียบวาระที่ 6    คณะกรรมการ กต.ตร. เสนอข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะ 

ประธาน เชิญท่านกรรมการ กต.ตร.ทุกท่านเสนอข้อคิดเห็นครับ  
 

คุณอุเทนฯ เงิน กต.ตร.จว.จันทบุรี มีอยู่ 2,000 บาท ขออนุญาตให้ฝ่ายอ านวยการบริหารจัดการครับ 
 

มติที่ประชุม รับทราบ  
 



๑๒ 
 

ประธาน ขอขอบคุณทางคณะต ารวจ และ กต.ตร. ทุกท่านครับ เรื่องแรกอยากน าเรียนเรื่องยาเสพติด ตอนนี้ท่านเจ้าคุณ   
มีชัย กับ ท่าน ผบก.ฯ, ผู้ช่วย ผบ. ตร. จะเปิดโครงการ “มินิธัญญารักษ์” ในวันที่ 5 ก.ค.นี้ ประเด็น คือ          
ท่านเจ้าคุณตั้งใจว่าจะเป็นศูนย์บ าบัดและฟื้นฟูยาเสพติดครบวงจร ผมอยากฝากผู้ทรงคุณวุฒิทุกท่านช่วยกันคิด
ว่ามีงานอะไรบ้างที่คนเหล่านี้สามารถท าได้ เราอยากช่วยคนจันทบุรีที่ติดยาแล้วพร้อมจะกลับตัวเข้าบ าบัด      
โดยไปอุปการะไปจ้างเขาท างานอะไรได้ไหม ฝากคิดสักนิดนึงครับ ส่วนเรื่องจราจร เรียนต ารวจทุกท่านนะครับ 
ว่าตอนนี้ ถ้ามีฝนตกน้ าท่วมทางท้องถิ่นทุกคน กับ ปภ. จะเอาเครื่องสูบน้ าไปตั้งเลย คือจะไม่รอน้ าท่วมก่อน     
แต่ถ้าต ารวจเห็นว่าจุดไหนท่วมประจ า แต่ยังไม่มีการแก้ไข ให้สะท้อนมาทาง ผบก.ฯ หรือ ผมทีนะครับ ท้องถิ่น
เขาพร้อมจะลง ตอนนี้มีแขวง มีท้องถิ่น มี ปภ. เขาลงพื้นที่ประจ าครับ พอเรื่องจราจร ที่คุยกันเรื่องติดสติกเกอร์ 
อันนี้เห็นด้วยนะ แล้วก็ฝากข้อคิดลองช่วยกันทีโดยเฉพาะ คุณเกียรติศักดิ์ฯ เลขาท่าน ดร.รัฐวิทย์ ลองไปคุย เรื่อง
รถขนคนงานทาง อ.สอยดาว - โป่งน้ าร้อน ฝากหาทางออกกันด้วยครับ ช่วยกันท ายังไงก็ได้ให้มันเดินหน้าต่อ
ด้วยความปลอดภัย ส่วนเรื่องช้างป่า ขอเรียนว่าจังหวัดจันทบุรี ตอนนี้เหลือเป็นกองทุนเดียวแล้ว ของจังหวัด    
ยุบ-โอนเงินรวมกับกองทุนของท่านเจ้าคุณเรียบร้อยแล้ว 9 แสนกว่าบาท สุดท้ายเรื่องจิตเวชครับ ผมประชุม
ร่วมกับสาธารณสุข แต่ยังไม่ได้เป็นนโยบายอะไร แค่คุยกัน ท่านสาธารณสุข, ผอ.โรงพยาบาล ทุกโรงพยาบาล 
เห็นด้วย ว่าประเด็น การดูแลผู้ป่วยสีแดง โดยจับฉีดยา ผอ.ทุกคนเขาก็ว่าดี เพราะมันมีสะท้อนปัญหา             ที่
นายายอาม ว่า มีคนนึงชาวบ้านไม่เอา พอจับมาแล้วไม่กินยา อาการก็ก าเริบ ชาวบ้านก็กลัว ทีนี้ ลองคุย     ท่าน 
ผบก.ฯ ท่าน ผกก.ว่า ในพื้นที่ถ้ามีผู้ป่วยสีแดง ที่ดื้อๆ อย่างนี้ เราสะกิดกัน เวลาไปฉีดยา ตร. ไม่ต้องแต่ง
เครื่องแบบนะ เพราะมันสะดุดตาเขา อาจจะขอก านันผู้ใหญ่บ้านไปคุยกับผู้ปกครองให้เข้าใจ ว่าการกินยา      
ต้องกินวันต่อวัน แต่ถ้ายาฉีดเนี่ยหมอบอกผมแล้ว อยู่ได้เกือบ 30 วัน ถ้าฉีดต่อเนื่องได้สัก 6 เข็ม อาการจะดีขึ้น
มากเลย เดี๋ยวจังหวัดจะแจ้งไปทางปกครอง ก านันผู้ใหญ่บ้าน นายอ าเภอเช่นกัน วันนี้ บอก ตร. ก่อน             
ผมท าความเข้าใจกับทางโรงพยาบาลแล้วว่า ผู้ป่วยสีแดง ถ้าต ารวจชี้เป้าว่าคนนี้ควบคุมไม่ได้ พ่อแม่เอาไม่อยู่ 
สะกิดกันและเอาไปโรงพยาบาลแล้วฉีดหรืออะไรเดี๋ยวค่อยว่ากันนะครับ ผมเองมีเรื่องที่มาท าความเข้าใจ        
เท่านี้ครับ เชิญท่านอ่ืนเลยครับ  

 

รองประธาน 1 คุณเกียรติศักดิ์ พูดเรื่องรถบรรทุกคนงานสักนิดได้ไหมครับ ว่าที่ผ่านมาในอดีตท าอย่างไรบ้าง 
 

คุณเกียรติศักดิ์ฯ เกี่ยวกับรถขนแรงงาน ในส่วนของสมาคมการค้าและการท่องเที่ยวชายแดนไทยกัมพูชา เคยมีการประชุมร่วมกับ
อ าเภอและ สภ.บ้านแปลง โดยทางสมาคมได้มีประกาศขอความร่วมมือ จากล้งต่างๆ และสมาคมชาวสวนล าไย 
ซึ่งเมื่อก่อนในอดีตที่ผ่านมา สมัยท่าน ผู้ว่าวิทูรัชฯ เราเคยมีประกาศของจังหวัด ที่จ ากัดคนในการนั่ง และไม่ให้
ขึ้นหลังคา แต่เป็นเรื่องครับ เพราะในส่วนของผู้ประกอบการเอง ถ้าให้เขาจ ากัดเรื่องแรงงาน เรื่องอะไรต่างๆ 
ในทางปฏิบัติค่อนข้างล าบาก แต่ปัจจุบันนี้ หลังจากมีอุบัติเหตุแล้ว ทางสมาคมเองมีหนังสือเวียนจากสมาคมไป
ขอความร่วมมือนะครับ แต่จะหารือกับท่านดอกเตอร์และประชุมก าชับอีกครั้งครับ  

 

รองประธาน 1  ขออนุญาตเรียนเพิ่มเติมครับ เท่าที่ผมจ าได้ ตอนผมอยู่สอยดาว เคยไปประชุมร่วมกับทางสมาคมการค้าชายแดน
ของท่านดอกเตอร์อยู่หลายครั้ง ตอนนั้นเราเคยมีการก าหนดจ านวนส าหรับแรงงานที่อยู่บนรขนคนงาน ไม่เกิน 
20 คน แล้วมีข้อห้ามส าคัญ คือ ห้ามไปนั่งบนหลังคา ห้ามห้อยโหน ซึ่งตอนนั้นมาตรการนี้พอจะควบคุมได้ระดับ
หนึ่ง อีกส่วนหนึ่งคือว่าในช่วงของการใช้แรงงานเยอะๆ จะมีการตรวจสภาพรถ ตรวจยาง ตรวจระบบเบรค     
และไฟสัญญาณต่างๆ เราจะมีการไปตรวจที่สมาคม แล้วก็มีการบันทึกข้อมูลทุกล้งไว้ อยากให้ลองท าแบบนี้กัน
ต่อเนื่องครับ 

 

ประธาน ถ้าไม่มีอะไรเพิ่มเติม ผมขออนุญาตปิดประชุมครับ 
 

ปิดประชุมเวลา   16.40  น. 
                  ด.ต.หญิง ลาวัลย์   ปิตะแสง     ผู้จดรายงานการประชุม 
                  ( ลาวลัย์   ปิตะแสง) 
                       ผบ.หมู่ ฝอ.ภ.จว.จันทบุรี 
      พ.ต.ท.หญิง ศรีไพร  แสนสุข  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                   ( ศรีไพร  แสนสุข ) 
                 สว.ฝอ.ภ.จว.จันทบุร/ีผู้ช่วยเลขานุการ 


